



## 邓中夏：骨纵成灰 矢志不渝

五四青年节前夕，一群青年官兵来到湖南省宜章县五岭镇邓家湾村。在邓中夏故居，他们通过聆听微党课、参观革命文物、重温入党誓词等形式，学习邓中夏光辉事迹，缅怀革命先烈。

“邓中夏同志的革命历程，让我感受到了革命先辈们身上那种不畏艰难险阻、不怕流血牺牲，一心为了党的革命事业奋斗不息的高尚情怀。”武警湖南总队郴州支队宜章中队副班长江祖国表示，将积极传承和弘扬先烈精神，用忠诚和热血践行职责使命。

邓中夏，1894年10月生，湖南宜章人。1914年考入湖南高等师范学校，1917年考入北京大学中文系，后转入哲学系学习。1919年参加五四运动，任北京学生联合会总干事，参与火烧赵家楼的行动。1920年3月，在李大钊领导下，邓中夏、高君宇等人发起组织北京大学马克思主义学说研究会。同年10月，以马克思主义学说研究会的成员为骨干，发起组织了北京的共产党早期组织，李大钊为书记，邓中夏成为中国共产党最早的党员之一。

从1920年4月起，邓中夏长期在北京长辛店从事工人运动，主办工人劳动补习学校，建立工会，为北方工人运动培养了大批骨干力量。1922年5月1日，他作为长辛店工人的代表，出席在广州召开的第一次全国劳动大会，当选为中国劳动组合书记部主任。同年7月，他出席党的二大，参与二大宣言和党的民主革命纲领的制定，被选为中央委员。不久，他又先后当选为中国社会主义青年团中央执行委员会委员、委员长，参与创办《中国青年》杂志。1923年他受李大钊推荐参加创办国民党和共产党合办的上海大学，任总务长。1925年中华全国总工会成立后，任秘书长兼宣传部部长，留在广州工作，不久组织领导了著名的省港大罢工。

在大革命失败的紧急关头，他坚决主张在南昌举行武装起义，并受中央派遣到九江，与李立三、谭平山、叶挺、聂荣臻

等开会，分析形势，提出建议。随后，参加党的八七会议，坚决拥护会议确定的实行土地革命和武装起义的方针，被选为中央临时政治局候补委员。1928年3月赴莫斯科，出席赤色职工国际第四次代表大会，任中华全国总工会驻赤色职工国际代表。

1930年7月，邓中夏从莫斯科回到上海。不久，中央任命他为中央代表赴湘鄂西根据地，任湘鄂西特委书记、红二军团（后改为红三军）政委、前敌委员会书记、中央革命军事委员会委员，与贺龙、周逸群一起领导湘鄂西的武装斗争。1932年调回上海坚持秘密斗争，任全国赤色互济总会主任兼党团书记。

1933年5月，邓中夏在上海工作时被捕，随即被叛徒供出身份。蒋介石闻讯后亲自过问，并下令立即将邓中夏押往南京国民党宪兵司令部监狱。在狱中，他以共产党员的坚定信念和钢铁意志，挺住了敌人高官厚禄的利诱和严刑拷打的摧残。他对狱中地下党支部负责人说：“请告诉大家，就是把邓中夏的骨头烧成灰，邓中夏还是共产党员。”

1933年9月21日，在南京雨花台刑场，邓中夏高呼着“打倒国民党反动派！”“中国共产党万岁！”“全世界无产阶级联合起来！”口号英勇就义，时年39岁。

“邓中夏是宜章这块红色热土上涌现出的无数英雄儿女中的杰出代表，是宜章人民永远的骄傲。”宜章县委副书记、县长张润槐说。为纪念邓中夏，宜章县于1994年建成中夏广场，并为他立铜像。每年清明，当地党委政府都会组织干部群众、学生代表等献花祭奠。

邓中夏故居是全国重点文物保护单位、湖南省第一批爱国主义教育基地。2020年10月，宜章县启动邓中夏故居提质改造工程，对故居进行修缮、保护，并新建邓中夏同志生平事迹陈列室等，预计今年底完工。

新华社长沙5月9日电

## 苏兆征：红色精神穿越百年

“苏兆征生于一个贫苦农民家庭，幼时因为家境很穷，只读了3年私塾……”琅琅读书声，从广东省珠海市唐家湾镇淇澳村兆征纪念学校传出。这是一堂红色教育课，上课的五年级一班，是“苏兆征(11)班”。

初夏的唐家湾镇淇澳村，花繁草长。1885年，中国工人运动的著名领袖苏兆征出生在这个岛上的一个贫苦家庭。其故居旁广场上，苏兆征的雕像静静矗立。

苏兆征故居在一条幽静而狭窄的小巷深处，屋前有小院落，围以矮墙，设有小门楼。一面斑驳的蚝壳墙，诉说着岁月的沧桑。

1903年，18岁的苏兆征为了谋生，在香港外轮上做杂役，并因此接触到革命奔走的孙中山。

1917年，俄国十月革命胜利的消息在中国海员中传开。苏兆征有机会阅读了新文化运动的书籍，学习了马克思主义的革命理论。

1921年3月，苏兆征和林伟民等人倡导，在香港成立中华海员工会联合总会。1922年1月，在香港海员举行的大罢工中，苏兆征被选为罢工总办事处总务部主任和谈判代表之一。

1925年春，苏兆征加入中国共产党。同年6月，他和邓中夏等人领导了震惊中外的省港大罢工。入党后，苏兆征先后任全国总工会筹备委员会委员、中华海员工会联合总会委

员长、全国总工会执委会委员长。在中共五大上，苏兆征当选为中央委员、政治局候补委员；在党的八七会议和中共六大上，均被选为中央政治局委员、常委。

严酷的斗争环境，长期的忘我工作，使苏兆征积劳成疾，于1929年病逝。在生命的最后一息，苏兆征仍然念念不忘组织群众进行斗争，对前去探望他的周恩来等人说：“广大人民已无法生活下去，要革命，等待我们去组织起来。”“大家同心合力，一致合作，达到革命的最后成功！”

兆征纪念学校德育处主任郭婷婷是这堂红色教育课授课教师，她说：“我们有责任把红色基因传承下去。”

2008年8月，从重庆巫溪县支教回来的罗志勇主动要求到岛上的这所学校任教，担任校长，一干就是13年。

罗志勇说，“兆征”二字是永远不会磨灭的红色印记。这些年，每年的9月3日抗日战争胜利纪念日，学校都要举办苏兆征班开班仪式；在苏兆征诞辰日11月11日，学校会举办一系列活动；9月30日烈士纪念日，学校还会请老战士为学生讲述红色故事……

他表示，学校要弘扬“苏兆征精神”——勇往直前的拼搏精神，实事求是的科学精神，淡泊名利的求实精神，真诚和善的合作精神。

“我们每个人都受这种红色精神的影响。”罗志勇说。

新华社广州5月9日电

## 蔡和森：中国共产党的重要创始人

全国爱国主义教育示范基地蔡和森纪念馆、全国重点文物保护单位蔡和森蔡畅故居光甲堂、矗立着“蔡和森同志光辉一家”群雕的蔡和森广场……在革命老区湖南省双峰县，蔡和森，感动着一批又一批前来参观学习的游客。

蔡和森同志1895年3月生于上海，4岁随母亲回到家乡湖南湘乡县（今双峰县）。当时中国处于帝国主义和封建主义双重压迫之下，社会动荡，人民困苦，政治黑暗。青少年时期，蔡和森同志就树立了“匡时救民”的远大抱负，立志改造中国。在湖南省立第一师范学校读书时，他与毛泽东同志结为志同道合的挚友，成为湖南先进青年的表率。

1918年，蔡和森与毛泽东等同志在长沙共同发起组织了新民学会，以革新学术、砥砺品行、改良人心风俗为宗旨。之后，蔡和森同志在留法期间提出以改造中国与世界为新民学会的活动方针，得到广泛赞同，产生很大影响。1919年，北京爆发五四爱国运动，在北京筹备旅法勤工俭学的蔡和森同志组织在京的湖南学生，投入了这场反帝反封建运动。

在俄国十月革命影响和五四运动推动下，留法勤工俭学形成高潮。1919年底，蔡和森同志怀着对革命理想的热烈追求，远渡重洋赴法勤工俭学。他在法国感受着异国文明的冲击和思想潮流的激荡，“猛看猛译”马克思主义著作，翻译《共产党宣言》《社会主义从空想到科学的发展》等著作的重要段落，宣传俄国十月革命及各国工人运动，成为坚定的马克思主义者。他参与领导勤工俭学学生的正义斗争，与周恩来、赵世炎等一起筹组中国共产党旅欧早期组织，成为法国支部的创始人之一。他与陈独秀和毛泽东同志通信探讨建立共产党的问题，对党的性质、指导思想等问题提出了正确的主张，成为提出“中国共产

党”名称的第一人。1921年7月，中国共产党第一次全国代表大会宣告党正式成立。蔡和森同志虽未参加成立大会，但他对于党的创建，在思想上、组织上尤其是在建党理论上做出了重大贡献。

1921年12月，回国不久的蔡和森加入中国共产党，并留在中央机关从事理论宣传工作。在党的二大上，他参与起草大会宣言，并当选为中央执行委员会委员。会后，他根据中央决定，筹备创办党中央机关报《向导》周报。《向导》创刊后公开发行，成为当时具有舆论指导地位的党中央机关报，也成为四亿中国同胞思想心灵上的“向导”。

1925年五卅运动爆发，蔡和森展现出卓越的领导群众斗争的才能，并在斗争中成长为杰出的群众领袖。蔡和森同志说过，只有书本上学习马列主义不行，还要有实际行动，在革命斗争中更能学到马列主义真理。

1931年，蔡和森同志赴香港指导广东革命工作，不幸被捕。在狱中，他坚贞不屈，顽强斗争，直至英勇就义。“匡复有我在，与人撑巨艰。忠诚印寸心，浩然充两间”。他用自己年轻的生命，实践了当年立下的豪迈誓言，为壮丽的共产主义事业战斗到生命的最后一刻。

蔡和森作为党的二届至六届的中央委员，五届、六届的中央政治局委员、常委，是党的早期历史的参与者和创造者。毛泽东说：“一个共产党员应该做的，和森同志都做到了。”

“蔡和森是中国共产党的重要创始人。他第一个明确提出成立中国共产党，并率先垂范，为革命呕心沥血，英勇奋斗。他像漫漫黑暗中的夜明珠，以自己的智慧、行动，照亮积难深重雾茫茫的旧中国的星空，找到救国救民的道路。”双峰县委党史研究室副主任、蔡和森研究专家罗兴湖说。

新华社长沙5月10日电

## 打好污染防治攻坚战

# 漯河市中央生态环境保护督察群众举报件信息公开

2021年5月8日，中央生态环境保护督察组向我市交办第三十一批生态环境信访问题共2件，现将办理结果公示如下：

(第31批 2021年5月12日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D2HA202105070008	阳光城小区16号楼2单元1807，紧邻小区南边的源德福电脑配件厂，噪音扰民。	源汇区	其他	经调查，举报问题部分属实。具体情况如下： 经现场核查，河南乐通源德福信息科技有限公司生产时确实有噪音，为厂区西侧的喷涂车间、阳极氧化车间的风机、空压机、循环水泵、冷却塔等主要高噪声设备机械噪声、空气动力学噪声和电磁噪声。经现场检查，噪声污染防治设施运行正常，采取了基础减震、隔声罩隔声、厂房隔声等措施，噪声消减明显。 5月8日，漯河市生态环境局源汇分局委托河南政检检测研究院有限公司对河南乐通源德福信息科技有限公司厂界噪声值、阳光城小区16号楼噪声值进行现场检测。检测结果显示：该企业昼间及夜间厂界噪声分别为：东厂界昼间57.8dB(A)、夜间46.1dB(A)，南厂界昼间56.5dB(A)、夜间49.3dB(A)，西厂界昼间57.9dB(A)、夜间46.3dB(A)，北厂界昼间48.6dB(A)、夜间47.3dB(A)，厂界内部昼间52.7dB(A)、夜间48.6dB(A)，均未超出工业企业厂界环境噪声排放2类标准限值(昼间60dB(A)、夜间50dB(A))。 阳光城小区16号楼(总楼层18层)为该小区南侧第一排高层，楼体南侧距河南乐通源德福电子科技有限公司北厂界约170米。经上门探访，昼间16号楼1807号房家中无人，在其朝向邻居1806号房业主的配合下进行了检测，夜间在1807号房业主见证下进行了检测。检测结果显示：16号楼前地面环境噪声昼间48.5dB(A)、夜间44.6dB(A)，16号楼18楼居民阳台环境噪声昼间44.2dB(A)、夜间46.1dB(A)，均未超出2类声环境功能区社会生活环境噪声标准值(昼间60dB(A)、夜间50dB(A))。	部分属实	(一) 要求企业切实履行主体责任，对所有产生噪声环节进行排查、分析，切实做好生产设备的日常维护，选用低噪声的生产设备，通过工艺升级、技术改造，从根本上减少噪声源的产生。同时，尽可能提高吸声、消声、隔声和减震技术，减少生产噪声传播。 (二) 严格落实排污单位驻厂帮扶制度，进一步强化责任，常态化督导企业认真落实各项污染防治措施，确保企业噪声污染防治到位，提升环境治理水平，杜绝环境违法行为的发生，不断提升人民群众对生态环境的满意度和获得感。	是	无
2	D2HA202105070066	漯河市郾城区李集镇老官田村九组，漯河市滩派板材有限公司，生产过程中排放粉尘，粉尘落入下水道，随着废水外排，流入村边河沟内；生产设备数量与环评报告上的数量不符，生产过程中不关门，粉尘都飘到其他车间。	郾城区	非金属加工制造	经调查，所举报的“滩派板材有限公司”实际为“漯河市潘派板材有限公司”，举报问题部分属实。具体情况如下： 关于“生产过程中排放粉尘”的问题，经核查属实。该公司主要生产PVC塑钢板材，主要生产原材料为聚氯乙烯树脂、碳酸钙粉等微颗粒粉状物，生产及物料搬运过程中易产生粉尘，会导致车间积尘。现场检查时，该公司未进行生产，正在整改中。目前，该公司正按照计划进行整改，车间进行了封闭，原来的生产设备大部分已拆除，自动化集中供料平台及静电脉冲除尘设备已安装到位。 关于“粉尘落入下水道”的问题，经核查部分属实。5月8日，专案组现场检查时，该公司正在提升整改，部分生产原料临时堆放在车间西外侧雨水沟旁，有因包装袋破损致生产原料落入雨水沟的现象。目前，该公司已将生产原料全部入库，并对散落在雨水沟内的物料进行彻底清理。 关于“废水外排、流入村边河沟内”的问题，经核查不属实。通过现场检查，该公司生产过程使用水冷却系统，建有10×3.6×4立方米的冷却水循环池，冷却水循环使用，不外排；厂区排水沟渠为整个园区雨水排放渠道，厂区雨水经厂西侧自然沟渠排入附近一自然坑塘内，经走访查证并询问老官田村党支部委员田金凯，该坑塘未出现过污水流入和鱼类死亡情况。 关于“生产设备数量与环评报告上的数量不符”的问题，经核查属实。该公司在提升整改中，在环评要求的框架内更换生产设备及自动化供料系统。现场检查时，发现多出一台小型智能化自动称重配比机和一台小型磨粉机。小型智能化自动称重配比机未在环评文件中出现，经查是企业为了不使用人工称重配比原料，购买了智能化自动称重配比机，属于技改主动降低或减少粉尘产生环节；小型磨粉机闲置在车间西北角，未接通电源，5月9日该公司将更换下来的磨粉机移出生产车间。 关于“生产过程中不关门、粉尘都飘到其他车间”的问题，经核查不属实。经调查，漯河市郾城区李集镇老官田村九组北地七月花烟叶种植基地院内共有两家企业，另外一家名为郾城区腾隆塑料制品厂，两家厂房对门间隔20米，经走访腾隆塑料制品厂负责人，两家企业建厂以来从未有粉尘飘入对方车间的情况发生。	部分属实	(一) 漯河市潘派板材有限公司按照整改方案及与第三方签订的施工合同，对生产车间上料系统进行全面自动化提标改造。截至2021年5月8日，该公司全自动上料系统已安装到位，开始对磨粉车间除尘设施进行更新改造、升级换代。 (二) 企业把技术改造后多余的设备移出生产车间。提升整改期间，漯河市生态环境局郾城分局将不定期对该公司展开巡查，帮助企业解决设备升级改造期间遇到的环保问题，督促企业及时进行整改。 (三) 加强对企业的指导，查漏补缺，进一步加强监管，杜绝各类环境违法行为的发生。对确有问题的，依法依规严肃处理，提升企业治污水平，确保问题查处到位、整改到位。	阶段性办结	无